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FIT WIEN-NÖ-BGLD steht für mehr Frauen in der Technik und bietet spezifische Studieninformation für Schülerinnen höherer Schulen (AHS und BHS). 
Wir wollen einen wichtigen Beitrag zur Nachwuchsförderung leisten, in dem wir technische und naturwissenschaftliche Berufe als reizvolle und interessante Studienwahl etablieren und Role-Models vorstellen. 
Konkret wollen wir:
· das Berufsspektrum für Mädchen in Richtung Technik und Naturwissenschaften (NawiTech) erweitern

· Berührungsängste vor einer technisch-naturwissenschaftlichen Ausbildung abbauen und zur Studienwahl motivieren

· den Frauenanteil NawiTech an Unis und FHs erhöhen

· Öffentlichkeiten für das Thema „Frauen und Technik“ sensibilisieren und herrschenden

· Vorurteilen entgegen wirken

· einen Beitrag zu „Equal Pay“ im geschlechtsspezifisch segregierten Arbeitsmarkt leisten

· mit Mädchen (bzw. in Zusammenarbeit mit Bubenberatungsstellen auch mit Burschen) über geschlechtsstereotype Berufs- und Lebensplanung reflektieren und beiden Geschlechtern neue Perspektiven eröffnen
FIT findet statt:
FIT erreicht Schülerinnen mit der erfolgreichen Kombination aus einer dreitägigen Großveranstaltung, den FIT Infotagen kurz vor den Semesterferien und den FIT Schulworkshops im Vorfeld der Großveranstaltung. 
Im Rahmen der FIT Schulworkshops machen FIT Botschafterinnen Schülerinnen auf das FIT Angebot aufmerksam und informieren über Studienfelder und Berufe im Bereich Naturwissenschaft und Technik. 

FIT WIEN-NÖ-BGLD richtet sich an Schülerinnen der Oberstufe AHS sowie BHS.

FIT hat im letzten Jahr insgesamt 1850 Schülerinnen an 58 Schulen in Wien, Niederösterreich und Burgenland informiert und 226 Schülerinnen haben an den FIT Infotagen 2012 teilgenommen. 

Die FIT Infotage bieten ein Maximum an unterschiedlichen Möglichkeiten zum persönlichem Ausprobieren und direktem Kennen Lernen von fachlichen Inhalten an.

Vier Tage lang organisiert FIT für Oberstufenschülerinnen eine Infomesse, Vorträge sowie zielgruppengerechte Workshops an technischen und naturwissenschaftlichen Unis und FHs. Durch das vielseitige und umfangreiche Angebot im Rahmen der FIT Infotage erhalten Schülerinnen die Gelegenheit in das große Spektrum an Studienrichtungen im naturwissenschaftlichtechnischen Bereich einzusteigen und sie informieren sich in kompakter Form über verschiedene Bildungseinrichtungen. Im Reflexionsprozess werden

sie von sprungbrett begleitet. Die berufliche Realität von Technikerinnen und Naturwissenschafterinnen außerhalb eines universitären Arbeitsumfeldes veranschaulichen die Betriebsexkursionen.
FIT ist ein Kooperationsprojekt:

die Technische Uni Wien, die FH Campus Wien, die FH Technikum Wien, die BOKU und die FHS Burgenland widmen sich der Mädchenförderung in Naturwissenschaft und Technik. 
Auf Seite der Unternehmen finden sich Knowles, der Verbund und EBS Kläranlagen Wien.
FIT wurde 2011/2012 unterstützt von der AK Wien, AK Niederösterreich, IV Wien, IV Niederösterreich, IV Burgenland und dem Frauenbüro des Land Burgenland.
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