NÖ Schulkompass 2016
Die aktuelle Ausgabe ist soeben erschienen.

Der NÖ Schulkompass beinhaltet den Abriss des Schulwesens sowie ein Lexikon aller Schulen in NÖ und ist somit wichtiges Entscheidungsmedium für Eltern zur weiteren Schullaufbahnplanung ihres Kindes ab der 5. Schulstufe in Niederösterreich. Die aktuelle Ausgabe ist soeben erschienen. 
Jede Schule in Niederösterreich erhält in den nächsten Tagen ein kostenloses Belegexemplar des aktuellen NÖ Schulkompass für schulinterne Zwecke. 
Bestellung für die Eltern Ihrer SchülerInnen
Viele Schulen jedoch möchten noch jetzt im laufenden Schuljahr und Semester eine größere Anzahl an Exemplaren an die Eltern ihrer SchülerInnen weitergeben, die in eine weiterführende Schule wechseln und bei der Auswahl Unterstützung brauchen. Der NÖ Schulkompass kann hier zur Entscheidungsfindung beitragen. Gerne können Sie daher die gewünschte Anzahl an Exemplaren des NÖ Schulkompass 2016 bei uns bestellen. Füllen Sie dazu einfach beiliegendes Bestellformular aus und senden dieses bis spätestens 14.03.2016 an unsere Faxnummer 01/49 333 41-10 oder per Email an office@aducation.at. Die gewünschte Anzahl an Exemplaren wird Ihnen ab 15.3.2016 direkt an die Schule geliefert. 
Die Exemplare des NÖ Schulkompass an sich sind kostenfrei. Wir bitten allerdings um Verständnis, dass die Postgebühren von der Schule zu tragen sind, da diese die Finanzierung des Projektes übersteigen. Erfahrungsgemäß liegen die Postgebühren je nach Bestellmenge und aktuellen Postrichtlinien zwischen € 10,00 (bis ca. 80 Stk) und € 20,00 (bis ca. 160 Stk.).
Vorbestellung für die Ausgabe 2017
Sollten Sie für das laufende Schuljahr keinen Bedarf mehr haben, allerdings gerne für das kommende Schuljahr vorbestellen wollen, dann dürfen wir Sie bitten, einfach noch zuzuwarten. Sie erhalten gemeinsam mit dem – wie oben angekündigten – kostenlosen Belegexemplar für die Schule die Möglichkeit für 2017 vorzubestellen. Es gelten dann die wie für die Bestellung der 2016er Ausgabe dargelegten Bedingungen für die Postgebühren. 
Bei Fragen oder Vorschlägen freuen wir uns über ein E-Mail an die Adresse office@aducation.at und bedanken uns an dieser Stelle bei unseren Förderern, die dieses Service für Schulen ermöglichen.
Mit herzlichen Grüßen
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